

А вот данные на декабрь 1943 года: капитан А.П. Шишкин совершил 132 боевых вылета, провел 67 воздушных сражений, в которых лично сбил 14 самолетов врага, из них три бомбардировщика и 11 истребителей. Цифры внушительные и говорят многое и о самом командире, и о подчиненных ему пилотах.

В боях на территории Германии А.П. Шишкин командовал авиационной частью, которая нанесла немалый урон фашистским войскам.

Летчики-истребители его части вылетали на поддержку пехоты, смело пикировали, уничтожали артиллерийские и зенитные точки врага, взаимодействовали с наступающими танками. Они неумолимо уничтожали вражеские самолеты на земле и в воздухе. Сам командир тоже поднимался в воздух, показывая образцы отваги и бесстрашия. Он довел счет сбитых им лично самолетов до 20.

Награжден орденом Ленина (23.10.1942), орденом Отечественной войны II степени (23.02.1943); Герой Советского Союза (орден Ленина, медаль “Золотая звезда”) (28.09.1943), орденом Красного Знамени (28.03.1944), орденом Красного Знамени (14.10.1944), орденом Александра Невского (31.07.1945).

*Хусаинов Артем,
6^й класс*

ШКРЕБТИЙ АНДРЕЙ ЛУКИЧ

Мой дедушка, Шкребтий Андрей Лукич, родился 2 августа 1918 года, участвовал в освобождении Эстонии, Латвии в 1939 г.

Начало Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. застало его командиром 3-го взвода 6-й стрелковой роты 333-го стрелкового полка (командир полка – майор Гаврилов), дислоцировавшегося в Брестской крепости. Казарма находилась в центре крепости и у Северных ворот крепостного вала. Был ранен при отступлении у деревни Житковичи Барановичского района, лечение проходил в госпитале на Алтае. Получил инвалидность. Умер 01.06.2000 г.

*Богдан Шкребтий,
10^й класс*

ШЛЯХТИН НИКОЛАЙ ЕВСТИГНЕЕВИЧ

Мой прадедущка, Шляхтин Николай Евстигнеевич, родился 19 декабря 1925 года в деревне Коробковка (Новотагилка) Челябинской области, в 10 км от города Миасса.

Деревня, где родился мой прадед, состояла из 4 родов: Шляхтиных, Бородиных, Кушновых и Балакиных, сосланных в дикий уголок у подножия Ильменских гор, напротив Таганая, за неповиновение власти: они подняли восстание на заводе в Нижнем Тагиле, так как были свободолюбивыми и своевольными киржаками-староверами. Поэтому свой новый дом они назвали Ново-Тагилка, в честь потерянного. Другое название деревни – Коробковка, потому что жители промышляли изготовлением плетеных коробов для зимней упряжки, вместо саней у лошадей.

В семье было 9 детей, мой прадед – самый младший. Отец – Евстигней Андреевич Шляхтин – высокий, под два метра ростом, сильный, был председателем сельсовета. Мать – Любава Архиповна Максимова – из потомственных казаков. В семье часто рассказывали, как Евстигней, проезжая мимо деревни Любавы,

